

全市集中开展治理借医学研究机构之名非法行医活动

出重拳整治“红帽底下开黑店”

本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙茂伟)

近日,为进一步规范医疗市场秩序,深化打击非法行医活动,市卫生监督机构在全市集中开展治理借医学研究机构非法行医活动。

据了解,近年来,随着医疗资源的调整布局与医疗市场准入的规范,新增医疗机构越来越少。一些单位和个人利用医学研究机构准入门槛较低的特点,注册成立以

研究各类疾病为名的研究院(所、中心)。部分医学研究机构,以疾病研究为名,行非法行医之实。由于群众对医疗知识了解有限,难以正确分辨医学研究机构与医疗机构的区别,极易被所谓的“科研”和“医学专家”所蒙蔽。

对此,市卫生行政部门和卫生监督机构采取三项措施,整治“红帽子底下开黑店”现象。首先通过排查摸

底。市、区(县)卫生监督机构分工负责,分别联系市、区(县)科技、民政主管部门,整理、统计淄博全市注册医学研究机构的底数。截至目前,全市经注册的医学研究机构共有63家,其中42家已取得《医疗机构执业许可证》,占注册医学研究机构总数的66.67%。其次加强医疗广告监测。医学研究机构行医,往往借助医疗广告宣传。市、区卫生监督机构加强医疗广告

监测工作,及时发现医学研究机构非法行医行为。同时建立联动工作机制。依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十条关于业务主管单位监督管理职责的规定,主动联系医学研究机构的业务主管单位——科技行政主管部门,建立联动工作机制,定期集中对医学研究机构进行监督检查,查处非法行医行为,维护人民群众健康权益。

市三院举办妇幼信息系统培训班

本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 从玉英 田秀美)

近日,全市妇幼卫生信息系统管理培训班在市妇幼保健院举办,来自全市各区县卫生行政部门、医疗保健机构的近180人参加了培训。

据了解,本次培训是为山东省妇幼、公共卫生项目信息管理系统在淄博正式启动而举办的一次培训,培训内容包括妇幼保健信息系统操作知识、妇幼卫生三项监测方案解读等。

自2014年1月1日起,我国将启用新版《出生医学证明》。为做好我省新版《出生医学证明》管理工作,省卫生厅对山东省妇幼卫生信息系统进行了升级。升级后的管理系统集妇女保健、儿童保健、新生儿遗传代谢性疾病筛查项目管理、新生儿听力筛查、妇幼卫生项目管理、母婴保健法律证件管理、基本公共卫生服务的孕产妇保健、儿童保健健康档案管理以及孕产妇死亡监测、儿童死亡监测及出生缺陷管理为一体,为各级卫生行政管理部门决策提供依据,为各级户籍管理部门辨识出生医学证明真伪提供信息依据,为规范开展母婴保健技术服务机构工作提供技术保障。系统启用后能真正实现妇幼卫生工作规范化管理,提升妇幼卫生信息化水平。通过本次培训,为在全市顺利启用新版《出生医学证明》和升级后的妇幼保健信息系统打下了良好的基础。

寒冬送暖

近日,市第一医院、博山区政协及部分社会其他行业的爱心志愿者开展送暖活动,为在室外劳动者送去温暖。

据了解,自医院爱心使者志愿团队成立以来,通过帮助患者寻医导诊,并为患者做义务的心理疏导,促进了医院医疗质量和医疗服务的不断提升,医院医务工作者身穿绿马甲的影子已经走遍山区的各个乡镇。

本报通讯员 王东 摄影报道



本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 曹铮) 近日,周村区王村镇中心卫生院数字化预防接种门诊建成投入使用,这也是周村首家数字化预防接种门诊,实现了取号、登记、接种、留观为一体的数字化接种服务。

据了解,该接种门诊设置了候诊区、登记区、接种室、观察区、资料室、冷链室、儿童保健室等功能区,配备了自动取号系统、登记系统、LED大屏等,实现了全程数字化管理。儿童家长在取号成功后,只需在候诊区候诊,静待电脑自动发出提示顺序的叫号声,通过语音呼叫、液晶屏幕等形式,引导儿童家长按照整个服务流程完成预防接种。在留观区,数字化预防接种门诊还专门设置了留观时间提醒环节,随时提醒家长剩余的留观时间,以便供留观的儿童家长进行实时查看。

周村首家数字接种门诊建成

87岁老人患肠息肉 医院双镜联合治愈

本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱凤霞 李伟)

近日,山铝医院普外科与消化内科合作腹腔镜及纤维结肠镜双镜联合,为一高龄男性病人成功治愈肠息肉。此项技术的成功实施,标志着该医院微创技术临床应用更加趋向成熟。

据了解,这位87岁的病人便血多日,后被送入山铝医院治疗,消化内镜检查示为乙状结肠息肉。如果消化内科使用纤维结肠镜对息肉直接烧灼容易

导致肠壁破裂形成肠穿孔,一旦穿孔需急诊开腹手术,而普外科在腹腔镜下做结肠息肉存在病灶难找的困难。再加之患者年龄大,手术耐受差,盲目进行手术也有一定危险。

两科通过联合治疗,在结肠镜下将结肠息肉定位,然后在腹部打3个孔,使用腹腔镜将结肠息肉切除后直接闭合肠壁,时间短,创伤小,避免了开“大刀”之苦,病人手术后1天即下床活动,3至5天后痊愈出院。

桓台医院投资1500万 改建完善重症医学科

本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郝子刚)

近日,桓台县人民医院为解决重症监护床位不足的问题,投资1500余万元,在病房楼16楼新开一医疗单元,建成了能容纳28个监护单元的重症医学科。整个病房从软硬件设施、医护人员的配备和服务功能,均达到了国内领先水平。

据了解,重症监护病房内配有国内最先进的吊塔设备;每个监护单元皆配置了多功

能病床、纽邦360呼吸机、飞利浦心电监护仪、三头注射泵等高端监护治疗设备和音视频系统;病房按照无菌要求布局,全部设置百级净化、人流、物流规范合理,无交叉污染;医护工作站皆配有监视站和视频探视系统;护理方面推行“无陪化护理”,责任护士采取平板电脑进行各种护理记录及各项医嘱的处理,PDA机比对输液卡、二维码扫描腕带等有效避免差错的措施。

张店中医院召开药事护理质量会议

本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽)

近日,张店区中医院召开药事质量管理委员会和护理质量管理委员会会议,医院25名药事管理与药物治疗学委员会委员参加。

会上汇报了本年度抗菌药物整治工作、药品不良反应监测工作、下半年中成药临床使用监督情况、上次通过新药的使用情况、第三季度处方点评情况和麻醉药品剩余液的规范处理。专家委员们对下半年中成药使用的合理性给出了评价及指导。护理部主任张秀媛从多方面对护理质量与安全管理工作进行总结,并指出工作中存在的不足,汇报了2014年护理工作重点和方向,对下一步护理工作做了具体安排。

市五院举行专业技术职务聘任大会



本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙秀珍) 近日,市第五人民医院召开2013年度专业技术职务聘任大会,对符合聘任资格的90名专业技术职务人员进行聘任。

根据医院制定的“专业技术等级岗位竞聘实施方案”,通过个人申请、资格审查、工作述职等程序,对符合竞聘条件的人员从德、能、勤、绩等方面进行考核,聘任正高级、副高级、中级、初级岗位共90个。副高级以上专业技术职务聘期5年,其他等级专业技术职务聘期3年。

全市各部门联动,细化备案细则,破解餐饮摊贩监管难题

五千余家小餐饮已完成备案

本报12月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱海升) 今年以来,市食品药品监督管理局创新工作举措,有效破解小餐饮、餐饮摊贩监管难题,全力推进小餐饮规范化管理,截至目前,已有小餐饮、餐饮摊贩5000余家完成备案。

据市食药监工作人员介绍,通过部门联动破解难题,

市食药监会同市食安办、市城管执法局等5部门联合出台了《关于加强食品生产经营无证业户管理的意见》,明确了各相关部门、镇(街道)政府在小餐饮、餐饮摊贩日常管理中的职责,确定了餐饮摊贩临时经营区域划定原则及小餐饮及餐饮摊贩备案程序,加快推进小餐饮综合整治工作。按照“政府

领导、部门指导、镇办为主、疏堵并举、纳入监管、限期规范、达标发证、无证取缔”的原则,出台《全市小餐饮食品安全整治规范工作指导意见》,制定了备案细则,包括了经营场所、设备设施、从业人员、原材料采购、制度等方面的10项内容,严格按照要求进行备案管理。采取“巩固提升一批,备案

管理一批、依法取缔一批”的方式,对小餐饮实行分类整治。对于有固定经营场所的,督促其从软硬件进行升级改造,达标后进行许可或备案。对存在严重食品安全隐患,拒不整改或整改后仍达不到餐饮安全基本要求的小餐饮及餐饮摊贩,联合有关部门依法进行取缔。